

В диссертационный совет Д 212.354.02
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова,
д. 30-32

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Гвилия Натальи Алексеевны на тему
«Цифровая трансформация корпоративной логистики в условиях
устойчивого развития», представленную на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (логистика)**

Научное исследование корпоративных логистических систем в условиях перехода на современные концепции цифровой экономики и устойчивого развития, выполненное Гвилией Натальей Алексеевной, с нашей точки зрения, имеет бесспорную актуальность для решения задач формирования концептуально-методологического базиса корпоративной логистики в процессе цифровой трансформации, так как оно направлено на совершенствование методов развития и форм организации транспортно-логистического холдинга в условиях устойчивого развития.

Не вызывает сомнения утверждение автора о том, что фундаментальные основы развития логистики как науки требуют концептуальных обновлений с учетом тенденций развития отраслей и корпораций, а необходимость формирования методологии управления логистикой корпоративных структур и развития научного знания в условиях цифровой трансформации устойчивых корпоративных логистических систем требует проведения теоретических исследований и практико-ориентированных разработок.

Развитие цифровых технологий и достижение целей устойчивого развития как основные глобальные тренды требуют оптимизации и рационализации управления логистическими системами корпоративного типа. Однако довольно часто эти действия из-за некоторых ограничений не приносят желаемого эффекта, что вызвано отсутствием возможности их быстрой

корректировки в динамично меняющихся условиях и растущей цифровой конкуренции. Существует проблема недостаточной оперативности, гибкости и эффективности управленческих решений и процедур, используемых государственными и корпоративными органами в период перехода к конкурентной цифровой экономике, что часто влечет за собой снижение конкурентоспособности как отдельного предприятия, так и всей отрасли. Следует подчеркнуть, что существует научная проблема, ограниченная отсутствием единого методологического подхода в научной литературе к формулированию парадигмы цифрового развития управления корпоративными структурами с использованием потенциала логистики.

Именно по этой причине разработка автором интегрированного подхода к устойчивому развитию транспортно-логистического холдинга в цифровой экономике на основе сформированных методологических положений развития современных корпораций с учетом логистического подхода заслуживает внимания, так как позволяет в полной мере реализовать преимущества логистики для управления взаимоотношениями в логистической системе в процессе цифровой трансформации корпоративной логистики в условиях устойчивого развития. Как следствие, направленность диссертационного исследования Гвилия Натальи Алексеевны на развитие методологических основ корпоративной логистики с учетом тенденции цифровой трансформации в условиях устойчивого развития придает актуальность и значимость работе.

К достоинствам диссертационного исследования, являющимся научной новизной, следует отнести то, что автором установлена структура факторов устойчивого развития транспортно-логистической корпорации, представленная в виде интегрированной модели, напрямую связанная с переходом к бизнес-модели экосистем, а также охарактеризованы пять уровней группировки рассматриваемых факторов экономической эффективности, экологической и социальной устойчивости, являющиеся универсальной основой для определения уровня устойчивого развития корпорации с точки зрения

логистического управления, учитывающего аспекты оптимизации управления и процессов цифровой трансформации, рассматриваемые в современной корпоративной логистике (страница 14-18). Также определена и решена проблема необходимости формирования корпоративного управленческого инструментария и внутрифирменной логистической интеграции, позволяющей обеспечивать возможности реализации цели внутрифирменного сотрудничества и формирования конкурентных преимуществ транспортно-логистического холдинга посредством развития конкурентного сотрудничества (страница 20-22).

Ядром исследования, на наш взгляд, как следует из рецензируемого автореферата, является разработанные и апробированные теоретико-методологические положения и методический инструментарий управления логистическими системами корпоративного уровня в условиях устойчивого развития с учетом тенденции цифровой трансформации, позволившие сформировать современный базис корпоративной логистики как науки с учетом потенциала конвергенции научных теорий (страница 13).

В качестве частного замечания, не снижающего общей научной значимости диссертационного исследования следует отметить, при трактовке понятия корпоративной логистики автор отмечает «интенсивность и сложность логистических потоков и рыночных транзакций корпоративных структур», однако из автореферата остается не до конца ясным, в чем состоит сложность и как характеризуется интенсивность (страница 11).

Резюмируя сказанное, следует отметить, что анализ содержания положений, изложенных в автореферате диссертации, список опубликованных научных работ, соответствие работы требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. №842 (в ред. от 11.09.2021 г.) позволяет утверждать об успешном решении научной проблемы, имеющей важное социально-экономическое значение, а соискатель Гвилия Наталья Алексеевна заслуживает

присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

Заведующий кафедрой транспортной логистики
ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова»,
доктор экономических наук (научная специальность
08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством), профессор

Королева Елена Арсентьевна

«21»

2022г.



Контактные данные:

198035, г. Санкт-Петербург, ул. Двинская, 5/7
тел./факс: (812) 748-96-71, м.т. 878
E-mail: korolevaea@gumrf.ru
Web: <https://gumrf.ru/>